
Další sídlištní plochy v Bruntále čekají na obnovu
Pokud město Bruntál bude úspěšné v získávání dotací jako dosud, bude pokračovat v obnově veřejných ploch v sídlištích,  
a to nejen v sídlišti Dolní, ale také v Květné. 

V sídlišti Dolní jsou plně 
dokončeny už dvě etapy, 
současná třetí je ve finále. 
Rada města v úterý 6. ledna 
souhlasila s podáním žádosti  
o dotaci na již čtvrtou eta-
pu, která by měla revitalizaci 
sídliště završit. 

Jestliže Ministerstvo pro 

místní rozvoj žádosti vyho-
ví, obnovy se dočkají dosud 
nerekonstruované chodníky, 
hřiště a další veřejné plo-
chy v Uhlířské ulici, pro-
stranství mezi Uhlířskou  
a Cihelní ulicí a především 
„vnitroblok“ mezi ulicemi 
Dělnickou, Horní a Uhlíř-

skou. Předmětem obnovy 
má být také pořízení nových 
laviček, odpadkových košů, 
revitalizace zeleně a oprava 
veřejného osvětlení.

Další rozšíření počtu par-
kovacích míst hodlá měs-
to řešit samostatně formou 
tzv. zatravňovacích panelů, 

podobně jako v uplynulých 
letech, kdy byly tímto způ-
sobem vybudovány desítky 
nových parkovacích míst.

Dámy a pánové, držte si klobouky!
Poutavá výstava, která se poprvé představuje v České republice, 
je ke zhlédnutí od 8. ledna ve velké výstavní síni Zámku 
Bruntál. Expozici klobouků do Bruntálu zapůjčilo Muzeum 
Novojičínska a k vidění tady bude až do 1. března. 

Společenský dům: akce podle plánu 
a hledání nového provozovatele

Bez ohledu na změny v nájemních vztazích, resp. ve způsobu 
provozování Společenského domu v Bruntále, se uskuteční 
všechny společenské a kulturní události plánované na konec 
letošního a začátek příštího roku.

Bývalá knihovna je na prodej
V souvislosti s rekonstrukcí kulturní památky Petrin  
a přestěhováním Městské knihovny Bruntál do nových prostor 
zůstala uvolněna bývalá budova knihovny v Brožíkově ulici. 

Dvanáct statečných si zaplavalo
v Kobylím rybníku

Na závěr loňského roku se vyrazilo do hlubin Kobylího 
rybníka na Boží hod vánoční smočit rekordní množství 
otužilců – celkem dvanáct lidí si nenechalo ujít příležitost  
a na 1. svátek vánoční se stali součástí Bruntálského 
krystalku. Což je třeba oproti roku 2013, kdy dorazili čtyři 
plavci, skutečně výrazný nárůst účastníků.
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Obnova čeká, kromě řady jiných, také „vnitroblok“ sídliště Dolní.						          Foto: archiv
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Městské divadlo Bruntál uvádí

Přijímáme poukázky typu:
• Sodexo   (FlexiPass, RelaxPass, Dárkový Pass, FOKUS Pass ) 
• Chéque dejeuner (Unišek, Unišek+, Dárkový kupon CADHOC) 
• Edenred  (Ticket Multi, Ticket Sport & kultura, Ticket Compliment dárkový)

Vstupenky lze zakoupit i zvlášť na jednotlivá představení. Doprodej  vstupenek bude za 250 a 230 Kč na každé představení.  
Doprodej na Vratká prkna bude zahájen 26. ledna. 

Rezervace také on -line na webu města

www.mubruntal.cz

Groteska maličko zlá, 
ale snad ne bez lásky

Arnošt Goldflam

VRATKÁ PRKNA
Studio Ypsilon Praha

12. 2. 2015

Sabina Krátká

CRY BABY CRY
Švandovo divadlo Praha

12.  3. 2015

Stefan Canev

DRUHÁ SMRT 
JOHANKY Z ARKU

Golden Archer Productions s.r.o.

20. 4. 2015

foto Björn Steinz

smr t  Johank z  Ar kuy,Dr uha

Autor -
Stefan Canev

Rezie a pr eklad -
Svetlana Lazarova

Lidova legenda
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Komedie o tom jak pět žen
hledá návod na štěští

Lidová legenda
s tragikomickými prvky

Hrají:
Klára Cibulková, 
Kristýna Frejová, 
Petra Hřebíčková, 
Blanka Popková, 
Michal Dlouhý,
Réka Derzsi / Eva Vrbková  

Hrají:
Jiří Lábus, Jaroslava Kretschmerová, 
Petr Vršek, Jakub Slach, Lenka Šebek 
Loubalová, Roman Mrázik, Barbora 
Skočdopolová a Martin Bohadlo 
nebo Miroslav Chloupek   

Cena balíčku Jarní předplatné je 550 Kč.
Zvýhodněné vstupné na všechna tři představení 

Zajistěte si svá místa včas v předprodeji na tel. č. 554 712 765. e-mail: predprodej@mubruntal.cz  
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Galerie v kapli zve na výstavu patchworku
Ještě do 24. ledna mohou zájemci v Galerii v kapli v Jesenické ulici zhlédnout tvorbu řezbáře Vlastimila Dvořáka. 

Jeho dřevořezby a obrazy 
jsou zde vystaveny od začát-
ku prosince a přišly se na ně 
podívat už stovky lidí. První 
zahájenou výstavou v novém 
roce pak budou 29. ledna 
výtvory 1. patchworkového 
klubu Bruntál Dany Luňáko-
vé. Návštěvníci si zde budou 
moci prohlédnout textilní 
tvorbu klubu a také vyrobe-
né látkové panenky. Výstavy 

jsou přístupné ve všední 
dny od 9 do 17 hodin  
a v sobotu od 9 do  
12 hodin. 	          (lc)

Za uměním a historií 
do radostného údolí

Galerie Freud&Thal Vás zve 
do budovy městského úřadu 
ke zhlédnutí fotografií vytvo-
řených na základě fotogra-
fického workshopu s panem 
Lubomírem Světničkou, který 
se konal v neděli 30. listopa-
du loňského roku za podpory 
MAS Hrubý Jeseník.

Pro velký zájem a nadšení bu-
deme v tomto projektu pokra-
čovat i do budoucna, a proto 
prosím, sledujte náš facebook 
Galerie Freud&Thal, kde se do-
zvíte potřebné informace.

Tímto děkuji všem, kteří se 
zúčastnili a strávili s námi pří-
jemné chvíle! 	               (AŽ)

Dámy a pánové, držte si klobouky!
Poprvé se výstava představi-

la na Slovensku a hned druhý 
v pořadí je Bruntál. Expozice 
návštěvníkům ukazuje na sto 
padesát klobouků z doby od 
poloviny 19. století z různých 
částí světa. Vystavené klobou-
ky jsou například z Asie, Ame-
riky a dalších cizokrajných de-
stinací. K vidění jsou klobouky 
významných osobností čes-
kých dějin, například Masa-

rykův, Benešův nebo klobouk 
Františka Palackého. Součástí 
výstavy je i promítání krát-
kých reportáží o tom, jak se 
klobouky krok za krokem vy-
rábějí, a návštěvníci se dozví  
i to, z kožichů jakých tří zví-
řat, která žijí na území republi-
ky, se dodnes klobouky dělají. 
Autorem výstavy je Radek Po-
lách, který zajímavou výstavu 
na vernisáži bruntálskému pu-
bliku představil.                    (lc)

Pokračování z titulní strany

Doteky dřeva od Vlas-
timila Dvořáka budou  
v Galerii v kapli vysta-
vené ještě do 24. ledna, 
následovat bude výstava 
patchworkových výrob-
ků. 	               Foto: lc

Autor výstavy Radek Polách (druhý zprava) na vernisáži v Brun-
tále přestavil sbírku vystavených klobouků. 

Klobouky všude, kam se člověk podívá. Stylově s kloboukem dora-
zili mnozí návštěvníci 8. ledna na vernisáž s názvem Dámy a páno-
vé, držte si klobouky do velké výstavní síně Zámku Bruntál. Fota: lc
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Kytici ztvárnili po svém – tancem
Taneční představení na motivy básní ze sbírky Kytice z pověstí národních slavného básníka etapy romantismu Karla Jaromíra 
Erbena připravila bruntálská taneční skupina In Motion pod vedením Robina Valáška v polovině prosince. Pro velký úspěch 
bude i repríza, ta už je naplánovaná na pátek 20. února od 18 hodin. 

Skvělé taneční výkony za 
podkresu recitace a hudby 
z Kytice zhlédly jednak ve 
třech dopoledních představe-
ních místní školy a ve večer-
ním představení také veřej-
nost. Do městského divadla 
dorazili nejen rodiče, ale také 
fanoušci a podpora tanečního 

souboru a hlediště i balkon se 
zaplnily do posledního místa. 
Po skončení čekal tanečníky 
dlouhotrvající aplaus ve sto-
je. „Úspěch nás moc potěšil, 
je to taková naše satisfakce za 
měsíce skutečně tvrdé a den-
nodenní dřiny. Ačkoli se i na 
poslední chvíli musely dělat 

změny, některé tanečnice před 
premiérou onemocněly, podle 
ovací se nám ale vystoupení 
zřejmě podařilo,“ řekl Ro-
bin Valášek. Tanečníci se na 
vystoupení na motivy z Ky-
tice připravovali tři měsíce,  
z toho dva měsíce šestkrát 
do týdne probíhaly tréninky. 
„Nápad na vystoupení přišel 
spontánně – jednak mě kdysi 
zaujal film a na podzim jsem 
znovu poslouchal soundtrack 
a napadlo mě, jak by se bás-
ně daly ztvárnit tancem, a dál 
už se to rychle rozjelo,“ pro-
zradil Valášek. „Nejdřív jsme 
vybrali básně, pak připravili 
choreografii a kostýmy. Od 
října jsme chodili trénovat 
šestkrát týdně na několik ho-
din, volno jsme si dali akorát 
v pátek. Ale třeba o víkendech 
jsme tancovali i celé odpoled-
ne,“ popsal přípravy vedoucí 
tanečního souboru. Většinu 
choreografie vymýšlel přímo 

vedoucí, v některých přípa-
dech se zapojily i samy taneč-
nice. „Moc bych chtěl poděko-
vat za pomoc a podporu svojí 
kamarádce Vendule Bobocké,“ 
zdůraznil Valášek. In Motion 
ztvárnily tancem celkem pět 
básní – Kytici, Svatební košili, 
Vodníka, Polednici a Dceřinu 
kletbu a pro obrovský úspěch 
je už nyní naplánovaná reprí-
za, která se bude konat opět  
v divadle v pátek 20. února 
od 18 hodin. V současnosti In 
Motion navštěvuje přes čty-
řicet tanečníků a především 
tedy tanečnic ve věku od tří  
a půl let. „Už teď pomalu 
uvažuju o dalším vystoupení, 
které by mohlo být zase před 
svátky, ale zatím jsou to jen 
plány,“ řekl Robin Valášek. 
„Trénujeme ale pořád a prů-
běžně, tak abychom mohli 
kdykoli během roku vyrazit 
na závody a byli pořád v kon-
dici.“ 			   (lc)

Město Bruntál
vyhlašuje

dle § 36 zákona č.  561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

ZÁPIS ŽÁKŮ
do 1. tříd základních škol 
v Bruntále pro školní rok 
2015–2016.

Zápis se bude konat

■  v pátek 13. února od 14 do 
17 hodin a 
■  v sobotu 14. února od 8 do 
11 hodin

v základních školách, je-
jichž obvody jsou stanoveny 
dle Obecně závazné vyhláš-
ky č. 1/2014 o stanovení škol-
ských obvodů základních 
škol zřizovaných městem 
Bruntál, následovně:

a)	 pro Základní školu 
Bruntál, Cihelní 6, tvoří 
školský obvod ulice Bezručo-
va, Cihelní, Dělnická, Dlou-
há č. o. 14, 16, 20, 26, Dolní, 
E. Krásnohorské, Hálkova, 
Horní, Horova, Hybešova, 
I. Olbrachta, J. Ježka, J. Vos-
kovce, J. Wericha, J. E. Pur-
kyně, Janáčkova, Josefa Lady, 

Jungmannova, Kamenná, 
Na Vyhlídce, Neumannova, 
Nezvalova, Olomoucká, Pfle-
gerova, Pod Lipami, Riegrův 
sad, Seifertova, Šimáčkova, 
Šrámkova, tř. Obr. míru,  
U Hřiště, U Rybníka, U Sop-
ky, Uhlířská, Vančurova, Vo-
dárenská, Wolkerova.

b)	 pro Základní školu 
Bruntál, Jesenická 10, tvoří 
školský obvod ulice Alšova,

Bezejmenná, Česká, Čs. ar-
mády, Dlouhá č. o. 6, 7, 8, 9, 
10, 11, 12, 13, Dukelská, Er-
benova, Havlíčkova, Husova, 
Chelčického, Jesenická, K. H. 
Máchy, Kavalcova, Krnov-
ská, Mánesova, Na Svahu, 
Na Výsluní, Nádražní, Nová, 
Opavská, Pod Vrbami, Polní, 
Sadová, Skrbovická, Sukova, 
Švermova, T. Kronesové, Vě-
trná, Zahradní.

c)	 pro Základní školu 
Bruntál, Okružní 38, příspěv-
kovou organizaci, tvoří škol-

ský obvod ulice Brothánkova, 
Čajkovského, Čelakovského, 
Dobrovského, Dr. E. Beneše, 
Dvořákova, Fibichova, Fügne-
rova, Hejdukova, K Lomu, K. 
Čapka, K. Světlé, Komenské-
ho, Kostelní, Krátká, Květná, 
Lidická, Lomená, Luční, M. 
Tyrše, Mlýnská, Motlocho-
va, Na Kopečku, Na Nábřeží, 
nám. J. Žižky, nám. Míru, Ne-
rudova, Okružní, Opletalova, 
Palackého nám., Partyzánská, 
Pod Tratí, Požárníků, Radní, 
Revoluční, Sladovnická, Slez-
ská, Slovenská, Smetanova, Sv. 
Čecha, tř. Práce, U Elektrárny, 
U Potoka, V Aleji, V Táboře, 
Vodní, Vrchlického, Vysoká, 
Zámecká ul., Zámecké nám., 
Žlutý kopec.

d)	 pro Základní ško-
lu Bruntál, Školní 2, tvoří 
školský obvod ulice 9. květ-
na, Brožíkova, Dlouhá č. o. 
4, 5, Družební, Jankovská, 
Jaselská, Jezdecká, Jiráskova, 
náměstí 1. máje, Pěší, Pionýr-

ská, Příčná, Ruská, Rýma-
řovská, Staroměstská, Školní, 
Šmilovského, tř. Osvobození,  
U Stadionu, Západní, Zeyero-
va, městská část Kunov.

Rodiče nebo zákonný zá-
stupce dítěte přinesou k zá-
pisu rodný list dítěte a doklad  
o bydlišti (občanský průkaz 
rodičů nebo zákonného zá-
stupce). Upozorňujeme rodi-
če, že dle zákona č. 561/2004 
Sb., o předškolním, základ-
ním, středním, vyšším od-
borném a jiném vzdělávání 
(školský zákon) jsou povinni 
přihlásit k zápisu k povinné 
školní docházce všechny děti, 
které do 31. srpna 2015 do-
sáhnou 6 let věku.

O odložení povinné školní 
docházky rozhodne ředitel 
školy na základě odborného 
posouzení příslušného škol-
ského poradenského zařízení 
a odborného lékaře nebo kli-
nického psychologa.

Polednice v podání taneční skupiny In Motion.                  Foto: lc
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Vyhlášení témat a okruhů pro poskytování dotací z rozpočtu města 
Bruntál na rok 2015 pro oblast kultury a ostatní činnosti

Krátce

Bruntál cílem polských tu-
ristů
Rada města Bruntálu na své 
první letošní schůzi v úterý  
6. ledna schválila zně-
ní smlouvy o financování  
z Euroregionu Praděd pro-
jektu s názvem Bruntál cílem 
polských turistů. Smyslem 
projektu bude přilákání dal-
ších potenciálních turistů  
z Polska, kteří již v součas-
nosti tvoří významný podíl 
na turistickém ruchu v regio-
nu. Dotační projekt obsahuje 
aktivity, jako je marketingová 
propagace Bruntálu v pol-
ských novinách, vzájemná 
výuka češtiny a polštiny pro 
děti na lyžích, workshop pra-
covníků cestovního ruchu, 
uspořádání návštěvy novi-
nářů z Polska, polština pro 
pracovníky cestovního ruchu  
a podobně. Většina výdajů ve 
výši 7 tisíc euro je hrazena 
prostřednictvím Euroregionu 
Praděd.
Rada města k demolicím
Na programu schůze rady 
města v úterý 6. ledna byly dva 
body týkající se zamýšlené de-
molice nevyužívaných a po-
stupně chátrajících objektů.  
V případě schválení všech ne-
zbytných kroků orgány města 

budou předmětem demolice 
vysloužilé budovy v areálu 
Fügnerovy ulice – s výjimkou 
fungující prodejny a historic-
ké vícepodlažní haly – a dále 
nevyužívané budovy v areálu 
nemocnice, tj. „stará“ nemoc-
niční budova s přilehlými ob-
jekty a spojovacím krčkem. 
Jako další krok rada schválila 
v obou uvedených případech 
znění výzvy k podání nabídek 
na demoliční práce a uložila 
komisi pro výstavbu projednat 
oba demoliční záměry a sdělit  
k nim své stanovisko. Před-
pokládané náklady na obě 
demolice dosahují cel-
kové částky okolo třice-
ti milionů korun s DPH,  
v případě realizace by však 
městu až 85 procent nákladů 
pokryla již přiznaná dotace.
Výše vodného beze změny
Rada města na své schůzi  
v úterý 6. ledna vzala na vě-
domí kalkulaci pitné vody  
v Bruntále pro rok 2015, 
předloženou provozova-
telem, společností VaK 
Bruntál a.s. Výše vodné-
ho letos zůstává stejná jako 
v uplynulých dvou letech 
a představuje tedy částku  
38,01 Kč/m3 včetně DPH. 

Město Bruntál pořádá tradiční 
městský ples. Chcete přispět 

do tomboly?
Město Bruntál pořádá tradiční městský ples. V sobotu 
14. února bude hrát k tanci i poslechu ve velkém sále 
Společenského domu taneční skupina bruntálského rodáka, 
známého ostravského muzikanta Zdeňka Krásného. 

V prostorách restaurace 
bude připravena cimbálová 
muzika a v programu se mů-
žete mimo jiné těšit na zajíma-
vou autorskou módní přehlíd-
ku. Tak jako každý rok je pro 
návštěvníky plesu připravena 
bohatá tombola. Pokud mají 
zájem podnikatelé z města  
o své zviditelnění, mohou do-

nést věcné dary do tomboly 
buď na sekretariát městského 
úřadu, nebo přímo do diva-
dla. Bližší informace získá-
te u prvního místostarosty 
pana Vladimíra Jedličky nebo  
v městském divadle. Za po-
řadatele všechny srdečně zve  
a na setkání se těší Alena Paj-
košová.  		               (AP)

Okruh Částka Téma
1 Činnost subjektů v oblasti kultury Dle schválené-

ho rozpočtu pro 
rok 2015

-Aktivity v parku (využití hudebního altánu)
-Podpora tradičních akcí (pro širší veřejnost)
-Pravidelná činnost (určeno pro galerie, pěvecké a hudební soubory,…) 
-Jednorázové akce (pro nejširší veřejnost)

2 Činnost subjektů v oblasti ostatní Dle schválené-
ho rozpočtu pro 
rok 2015

-Podpora spolkové činnosti
-Volnočasová aktivita nezařaditelná do sportu a kultury

Příloha č.1

1)	 Termín podání žádostí: od 
1. 1. 2015 do 15. 2. 2015

2)	 Adresa podání žádosti 
	 o dotaci

Městský úřad Bruntál, odbor 
správy majetku, kultury a roz-
voje města, Nádražní 20, 792 
01 Bruntál, Ing. Homolková 
Milena.

Schváleno zastupitelstvem 
města dne 9. 12. 2014 pod č. j. 
46/2Z/2014
Zásady, kritéria a formuláře 

žádosti najdete na webu města:
http://www.mubruntal.cz/
zadost-o-dotaci-pro-oblast-
-kultur y/ds-44825/archi-
v=0&p1=11514

Bruntál čekají dvě ministerské návštěvy
Dva ministři dorazí v brzké 

době na návštěvu do Bruntá-
lu. Jako první dorazí u příle-
žitosti slavnostního otevření 
Petrina ve čtvrtek 29. ledna 
ministr školství, mládeže  

a tělovýchovy PhDr. Marcel 
Chládek, MBA. V pondělí  
2. března pak přijede na jed-
nání ministryně práce a so-
ciálních věcí Mgr. Michaela 
Marksová-Tominová.            (lc)

Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům Našeho domova 
přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové 
stránky města www.mubruntal.cz. V tomto i každém  
z následujících čísel naleznete informace, které by 
vám měly zjednodušit komunikaci s úřadem, zrychlit  
a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města  
a představit důležité a přínosné odkazy.

Facebook 800 let města 
Bruntálu a Twitter města 
Bruntálu

Odkaz na facebookový 
profil města a účet na twi-
tteru je umístěn jednak na 
titulní stránce webu, v le-
vém sloupci pod kontakty 
na MěÚ Bruntál. Odkazy 
pod nadpisem Sledujte nás 
zahrnují jednak facebook, 
twitter, také televizi Polar  
a Youtube. Facebook po-
skytuje aktuální informace  
o konaných kulturních a 
sportovních akcích. Twitter 

upozorňuje na tiskové zprá-
vy týkající se města. Obě 
služby byly založené tak, aby 
se informace dostaly přes 
různé kanály nejrychlejší 
možnou cestou komfortně 
ke čtenářům a občanům, 
kteří o dění ve městě mají 
zájem. 

V následujícím čísle se do-
zvíte, kde si na městském 
webu můžete najít nejno-
vější informace o policii  
– v rubrice Servis Městské 
policie a tiskový servis Po-
licie ČR 

		                 (zr)
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Úspěšný rok bruntálského infocentra
Bruntálské Městské informační centrum (MIC) má za sebou úspěšný rok. Dvěma zkouškami prošlo na výbornou a k tomu se 
stalo držitelem certifikátů stvrzujících stále větší rozsah a zkvalitňování nabízených služeb. 

Jen ve druhém pololetí roku 
2014 proběhly v infocentru 
dvě kontroly formou tzv. my-
stery shoppingu, tedy s po-
mocí fiktivních klientů, kteří 
osobně ověřovali kvalitu slu-
žeb a přístup infocentra ke 
klientům. „První, osobní ná-
vštěva dopadla s výsledkem 96 
procent, přičemž dvě procenta 
jsme ztratili kvůli tomu, že ješ-
tě nebyl nainstalován stojan 
na kola, který byl nedlouho 
poté doplněn, a další dvě pro-
centa byla odečtena jen kvůli 
málo viditelnému certifiká-
tu,“ uvedl referent infocentra 
Bc. Michal Mikulec. Druhá 
kontrola proběhla telefonicky  

a byla úspěšná na 100 procent. 
MIC se také stalo držitelem 

certifikátu klasifikační třídy 
B, uděleného Asociací turis-
tických informačních center 
České republiky (A.T.I.C.) ve 
spolupráci s agenturou Czech-
Tourism na základě rozhodnu-
tí společné certifikační komise.

Znamená to, že MIC splňuje 
daný standard služeb; je zde 
otevřeno celoročně minimál-
ně 5 dní v týdnu, min. 40 ho-
din týdně, v hlavní turistické 
sezóně je otevřeno minimálně 
6 dní v týdnu, min. 45 hodin 
týdně, MIC poskytuje infor-
mace alespoň ve 2 světových 
jazycích, přičemž jeden z nich 

může být na úrovni pasivní 
znalosti, umožňuje veřejnos-
ti přístup na internet, zpro-
středkovává průvodcovskou 
službu, pracovníci infocentra 
mají minimálně středoškol-
ské vzdělání, nejméně jeden 
pracovník MIC se alespoň 
jednou ročně účastní vzdě-
lávacího programu A.T.I.C., 
CzechTourismu nebo jiného 
vzdělávacího programu v ob-
lasti cestovního ruchu. 

„V září navštívila MIC slečna 
z A.T.I.C.u, která si zde osobně 
zkontrolovala vybavení, mate-
riály a služby, které nabízíme, 
a podle tabulky tříd jsme do-
sáhli na třídu B,“ pokračoval 

Michal Mikulec.
To ale není vše. Bruntálské 

infocentrum se v uplynulém 
roce stalo také držitelem cer-
tifikátu „Cyklisté vítáni“. „To 
zahrnovalo nakoupení nářadí 
pro cyklisty, úschovnu kol a na-
bídku informačních materiálů 
a map pro cyklisty a další věci,“ 
dodal Michal Mikulec s tím, 
že zájemci se další informace 
dozvědí na webu http://www.
mubruntal.cz/navstevnik.

Sám Michal Mikulec se na-
víc minulý měsíc zúčastnil 
kurzu, po jehož absolvování 
obdržel certifikát „Trenér kva-
lity I. stupně Českého systému 
kvality služeb“. 

Nové veřejné WC u nádraží 
je již v provozu

Pondělkem 5. ledna 2015 zahájilo provoz nové veřejné WC 
zřízené v rámci stavby dopravního terminálu v Bruntále.

Budova veřejných záchodků 
se nachází v prostoru nového 
autobusového nádraží, vlevo 
od budovy nádraží ČD. WC je 
otevřeno denně v době od 6 do 
20 hodin. 

Vstup je řešen pomocí au-
tomatického ovládání, kdy 
návštěvník vhodí do vstup-
ního automatu minci (mince)  
v hodnotě 5 Kč (je možné pou-

žít mince v hodnotě 1 Kč, 2 Kč 
a 5 Kč). Automat nevrací. Poté 
se ozve signál dveřního spína-
če a je možné vejít do prostoru 
záchodků. Doklad o zaplacení 
je možné si vyžádat u obsluhy.

Nově otevřené zařízení pro-
vozuje příspěvková organiza-
ce města Hospodářská správa 
města Bruntál. 

Bývalá knihovna je na prodej

Město vyhlásilo záměr na 
prodej, jehož předmětem je 
hlavní budova a část parcely 
bývalé městské knihovny.

Prodeje se netýká přístav-
ba (bývalá služebna Městské 
policie Bruntál), nabytá bez-
úplatným převodem od Úřa-
du pro zastupování státu ve 
věcech majetkových. Na tuto 
přístavbu se vztahuje do roku 

2020 omezení tzv. dispozič-
ního práva, které omezuje 
možný účel jejího využití. Vy-
hlášený záměr respektuje za-
chování přístupu k přístavbě 
po pozemku města.

Zájemci o koupi nemovitos-
ti mohou kontaktovat odbor 
správy majetku, kultury a roz-
voje města, Ing. Zdeněk Kol-
kop, tel.: 554 706 275, e-mail: 
zdenek.kolkop@mubruntal.cz.

Další sídlištní plochy v Bruntále 
čekají na obnovu

Se završením prací v sídlišti 
Dolní by se za podmínky zís-
kání dotace mohla ještě letos 
rozběhnout obnova sídliště 
Květná. Také v případě Květné 
budou práce rozděleny na eta-
py, realizované postupně podle 
finančních možností. Předmě-
tem první etapy pro rok 2015 

je oprava páteřní komunikace 
sídliště Květná včetně povrchů 
komunikací, mobiliáře, zeleně  
a veřejného osvětlení.

Rovněž s obnovou Květné má 
pomoci dotace Ministerstva pro 
místní rozvoj, o kterou město 
žádá. V případě obou projektů 
již rada města schválila také spo-
lufinancování z rozpočtu města. 

Zahájení zkušebního provozu 
Městské knihovny Bruntál

V pátek 30. ledna 2015  
v sobotu 31. ledna bude zahá-
jen zkušební provoz Městské 
knihovny Bruntál v nových 
prostorách na Školní ulici  
č. 2 (Petrin). Provozní doba: 
pátek 8.30–16.00 hodin; sobo-
ta: 8.00–11.00 hodin. Pokud 
nebudou zjištěny žádné záva-

dy, bude knihovna otevřena 
od 2. února 2015 s provozní 
dobou v původním rozsahu: 
Po, Út, Čt 8.30–18.00 ho-
din; Pá 8.30–16.00 hodin; So 
8.00–11.00 hodin. St, Ne – za-
vřeno. Těšíme se na vaši ná-
vštěvu. Zaměstnanci Městské 
knihovny Bruntál 

Nové veřejné WC v rámci stavby dopravního terminálu v Bruntá-
le zahájilo provoz první lednové pondělí. 	             Foto: archiv

Budova bývalé knihovny v Brožíkově ulici je aktuálně na prodej.
						           Foto: lc

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Adventní věnce zdobí nejen příbytky lidí, ale pomohly i dobré věci
Advent je doba dobrých skutků a jednoho skutečně záslužného se dočkali pracovníci a také uživatelé služeb společnosti 
Help-in Bruntál.

Milé překvapení zažila  
v prosinci ředitelka obecně 
prospěšné společnosti Help-in 
z Bruntálu, poskytující sociální 
služby, Jana Hančilová: „Obrá-
tily se na nás paní Trandosová 
a Kvasničková z Krnova s tím, 
že by chtěly obdarovat naši spo-
lečnost. Už samotná zpráva nás 
potěšila – aby totiž někdo přišel 
sám s úmyslem nám něco daro-
vat, se nám často nestává.“

O to větší bylo překvapení, 
když dámy vyprávěly o způso-
bu, jakým se k Help-in pomoc 
dostala. „Asi týden před začát-
kem adventu se scházelo v obý-
váku jedné z nich šest kamará-
dek, kromě výše jmenovaných 
ještě Mirka Sztuková, Mirka 

Ondrašíková, Petra Ďurišová 
a Lea Štefková, které vyráběly 
adventní věnce, dohromady jich 
vyrobily asi šedesát kusů. Kdo 
je přitom někdy vyráběl, ví, jak 
je to náročné,“ prozradila Han-
čilová. Jejich původní záměr, 
prodat je na vánočních trzích, 
nebyl nutný – již v průběhu 
výroby si je postupně odná-
šeli příbuzní, přátelé a známí. 
Úžasný výtěžek ve výši téměř 
18 tisíc korun přispěje na dob-
rou věc.

„Díky daru můžeme doplnit 
naši půjčovnu kompenzač-
ních pomůcek, která funguje 
v Bruntále, ale využívají ji 
občané celého okresu. Mohou 
si u nás zapůjčit různé typy 

pomůcek, jako jsou vozíky, 
chodítka, sedačky do vany, 
sprchovací židle, nástavce na 
WC, ale také elektrické po-
lohovací postele nebo nafu-
kovací vanu,“ vysvětlila Jana 
Hančilová. Pomůcky jsou 
poskytovány většinou krátko-
době, dlouhodobě půjčujeme 
elektrické polohovací postele, 
které jsou ekonomicky velmi 
náročné, a tudíž pro klienty 
ne vždy dostupné. „Z advent-
ního daru přikoupíme jednu  
z nejvíce půjčovaných pomů-
cek, kterou je mechanický 
vozík. Za pomoc autorkám  
a všem, kdo si věnec koupili, 
moc děkujeme,“ neskrývala 
nadšení Hančilová.           (VB)

Setkání poskytovatelů sociálních služeb se zastupiteli města Bruntálu
Setkání poskytovatelů sociálních služeb se zastupiteli města Bruntálu se uskutečnilo 10. prosince, od 9 do 15 hodin,  
v Malé Morávce. 

„V rámci připraveného pro-
gramu byl na tomto setkání 

prezentován vzdělávací se-
minář vztahující se k indi-

viduálnímu a komunitnímu 
plánování, který lektorovala  
Mgr. Šárka Hlisnikovská ze 
vzdělávací a personální agen-
tury KAPA, o. p. s.,“ řekla  
Bc. Vendula Bradová, koordi-
nátorka komunitního pláno-
vání sociálních služeb města 
Bruntál.

Rovněž zde zazněl osud ženy, 
která prožila život v různých 
druzích sociálních služeb. 
„Dříve mi chyběla volnost… 
a teď už ji mám,“ svěřila se 
paní Jarmila z Bruntálu, kte-
rá podstatnou část svého ži-
vota strávila v ústavní péči. 
„Paní Jarmila vede nyní život 
dle svých představ, a to díky 
individuální podpoře sociál-
ních pracovníků, kteří v úzkém 
propojení na komunitní pláno-

vání města dali paní Jarmile 
příležitost žít co nejvíce samo-
statně, svobodně a rozhodo-
vat o podobě svého života tak, 
jak má na to právo kdokoliv  
z nás,“ vysvětlila Vendula Bra-
dová. Smyslem tohoto setkání 
je mimo jiné prezentace a vzá-
jemné sdílení informací po-
skytovatelů sociálních služeb 
se zastupiteli města Bruntál. 
„Letos nás, spolu s několika 
zastupiteli, poctil svou přítom-
ností i starosta města Bruntá-
lu, Ing. Petr Rys, MBA, čehož 
si velmi ceníme. A těšíme se, 
že příští rok se řady zastupite-
lů na tomto tradičním setká-
ní ještě více rozrostou,“ řekla 
Mgr. Ivana Májková, vedoucí 
odboru sociálních věcí města 
Bruntál.		                 (zr)

Setkání poskytovatelů sociálních služeb se zastupiteli města Bruntálu je připravováno  a realizová-
no v rámci projektu s názvem „Efektivní systém plánování sociálních služeb ve městě Bruntál“, reg.  
č. CZ.1.04/3.1.03/97.00008. Projekt je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím ope-
račního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. Realizace projektu započala  
1. března 2013 a bude probíhat do 28. února 2015.

Fúze místních akčních skupin a nové vedení MAS Hrubý Jeseník
Valné hromady MAS Hrubý a MAS Nízký Jeseník na svém jednání 4. prosince v Bruntále schválily fúzi těchto spolků.

Na začátku prosince pro-
běhly v zasedací síni zastupi-
telstva města Bruntál Valné 
hromady MAS Hrubý Jeseník 
a MAS Nízký Jeseník, které 
společně schválily fúzi obou 
spolků. Spolky se dohodly, že 
sloučení nabude platnosti po 
schválení valnými hromadami 
obou spolků a účinnosti dnem  

1. ledna letošního roku. Za-
nikajícím spolkem je MAS 
Nízký Jeseník a nástupnic-
kým spolkem je MAS Hrubý 
Jeseník, tzn. že místní akční 
skupina bude od 1. ledna 2015 
pouze jedna, a to pod názvem 
MAS Hrubý Jeseník. Valná 
hromada nástupnického spol-
ku zvolila také nové vedení, 

novým předsedou MAS Hru-
bý Jeseník byl zvolen místosta-
rosta města Bruntál Vladimír 
Jedlička a místopředsedou pak 
starosta města Horní Benešov 
Michal Blažek. Tito páno-
vé se ujmou svých funkcí od  
1. ledna. Členové MAS Hrubý  
i MAS Nízký Jeseník se roz-
loučili s dosavadním před-

sedou MAS Hrubý Jeseník  
Ing. Františkem Struškou po-
tleskem. Manažerka MAS Hru-
bý Jeseník Bc. Ivana Metelková 
na závěr poděkovala Ing. Struš-
kovi za spolupráci a podporu, 
kterou jí během celého svého 
působení poskytoval.
Manažer MAS Hrubý Jeseník, 

Bc. Ivana Metelková

Adventní věnce nejenom že 
krásně ozdobily mnohé do-
mácnosti, ale navíc i pomohly 
potřebným. 	  Foto: archiv

Poskytovatelé sociálních služeb se setkali se zastupiteli města 
Bruntálu na začátku prosince. Součástí byla i prezentace vzdělá-
vacího semináře. 			          Foto: archiv pořadatelů
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Právo vařit pivo patřilo  
k významným výsadám 
obyvatel nově zakládaných 
měst. Bruntál, nejstarší místo  
s magdeburským právem  
v zemích Koruny české, 
této výsady plně užívalo. Na 
sklonku 13. století bylo na 
území města 109 právová-
rečných domů a toto číslo 
se nijak významně nemě-
nilo. V roce 1627 bylo těch-
to domů 112. Záhy začala 
vařit pivo na svých statcích 
šlechta, pro kterou se pivo-
varnictví stalo významným 
zdrojem příjmů. Panský 
pivovar zřídil v Bruntále  
v letech 1556–1557 Jan starší 
z Vrbna (tufitové ostění s vro-
čením 1557 nově uložené na 
nádvoří zámku může pochá-
zet z vchodu do varny piva). 
Další zmínka o pivovaru ve 
městě pochází z roku 1566, 
kdy Bernard mladší z Vrbna 
vyměnil pivovar s městem za 
čtyři okolní vsi. Nový panský 
pivovar byl postaven roku 

1653 řádem německých rytí-
řů.

V průběhu 19. století se ve-
dle vaření piva objevuje li-
hovarnictví a výroba likérů.  
V Bruntále postavil liho-
var řád německých rytířů  

a městský fyzik a chirurg 
Karel Kurzweil, který již od 
roku 1786 pokusně vyráběl  
v domě č. 23 na náměstí 
(dnešní drogerie p. Miliána) 
rosolku a likéry, obdržel roku 
1829 oprávnění k této výrobě.

Pivovarnictví samo prošlo 
zásadní změnou, kdy pro-
ces výroby piva se změnil  
z řemeslné na průmyslovou. 
Modernizace předpokláda-
la značné investice, které si 
město nemohlo dovolit. Starý 

Prvním krokem k práci 
byla prádelna

Město Bruntál již druhým rokem podpořilo Slezskou 
diakonii v realizaci projektu s názvem: Prádelna jako první 
krok k práci II, který se realizoval ve středisku RÚT Bruntál, 
sociální rehabilitace. 

Díky této podpoře jsme 
umožnili v průběhu roku 
2014 sedmi lidem se zdravot-
ním postižením začlenit se 
na trh práce a naučit se nové 
dovednosti související s pra-
covním uplatněním.  Podpo-
ra města Bruntál pomohla 
nejen udržet cvičné praco-
viště, které je využíváno pro 
praxi a nácviky nových 
pracovních dovedností, ale 
také zaměstnat sedm osob  
s duševním onemocněním či 
mentálním postižením, a to 
na dohodu o provedené prá-
ci.  Město Bruntál tak plně 
přispělo k pracovní integraci 
osob se zdravotním znevý-
hodněním, a tím ke zmírně-
ní bariér, se kterými se tito 

lidé dennodenně potýkají. 
Přičemž jejich chuť pracovat, 
naučit se něco nového, po-
máhat, být užitečný je někdy 
až nadlidsky vysoká, jenom 
k tomu potřebují jistou míru 
podpory. Naše středisko  
s cvičným pracovištěm je 
tomuto plně přizpůsobeno  
a pomocí individuálního pří-
stupu pracovníků umožňuje 
tyto potřeby naplňovat. Díky 
městu Bruntál a jeho finanč-
ní podpoře, využité na od-
měny pracovníků, jsme jim 
společně dali nové možnosti 
a příležitosti uplatnit se. Za 
projevenou důvěru a podpo-
ru velmi děkujeme. 		
		                (LH)

Novoroční výstup s Klubem 
Za starý Bruntál

Půlkulatý 25. ročník Novoročního výstupu na Uhlířský vrch  
s námi oslavilo i počasí. Sněhový poprašek a teplota kolem 
nuly vytvořily ten správný rámec k ranní vycházce. 

Lidé procházeli kolem star-
tovacího místa již dlouho 
před desátou hodinou a start 
v deset hodin zahájila nejmé-
ně stovka účastníků. Krajina 
byla během výstupu mírně  
v oparu, ale stále jsme čekali 
na známý vítr v horní partii 
Uhlířského vrchu, i ten však 
ctil naše výročí a nekonal se. 
Před jedenáctou hodinou se 
otevřely boční dveře poutního 
kostela Panny Marie Pomocné 
a už tady organizátoři tušili, že 
letos to bude složitější. Kostel 
se rychle zaplnil a pro množ-
ství účastníků se poprvé ne-
podařilo všechny vtěsnat pro 
společnou fotografii před ol-
tář.  V jedenáct zazněla sboro-
vá koleda Nesem vám noviny 
a pak  nastalo očekávané roz-
dávání  upomínkových kalen-
dářů s obrázkem historického 
interiéru poutního kostela. 
Rada Klubu Za starý Bruntál 

děkuje všem za účast, přeje 
ještě jednou  úspěšný  Nový 
rok a těšíme se na 26. ročník. 	
		                 (PR)

Podle odhadu organizátorů 
dorazilo 1. ledna na Uhlířský 
vrch až sedm set výletníků.
	    Foto: Pavel Rapušák

 Panský pivovar řádu německých rytířů.

Pivo, jeho výroba a distribuce                     
Text a obrazový archiv Pavel Rapušák
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měšťanský pivovar (dnešní 
Sladovna s. r. o.) byl proto 
roku 1864 pronajat a posléze 
roku 1870 prodán Nathanu 
Hamburgerovi. Výroba piva 
však byla i nadále ztrátová 
a nakonec byla v roce 1908 
zastavena. Nový majitel se 
zaměřil na výrobu sladu  
a dalších sladovnických vý-
robků. Od roku 1910, kdy 
Hamburger zřídil lihovar  
a drožďárnu, bylo hlavním 
výrobním produktem drož-
dí. Po roce 1945 se podnik 
opět zaměřil především na 
výrobu sladu a můžeme říci, 
že je to jediná továrna na 
území okresu Bruntál, která 
má stejný výrobní program 
od svého založení v 18. sto-
letí až do dnešních dnů ve 
století 21.

Modernizaci svého pivo-
varu řešil radikálně velmis-
tr řádu německých rytířů 
Evžen Habsburský, který  
v letech 1911–1912 vybudo-
val nový pivovar, lihovar  
a likérku na Niském před-
městí. V roce 1939 byl ten-
to komplex zabaven nacisty  

a v roce 1945 přešel pod 
národní správu. Ani tento 
pivovar, lihovar a likérka se 
nevyhnuly řadě změn orga-
nizačních i výrobních.

V roce 1948 byla zřízena 
palírna a v roce 1950 byla 
zrušena likérka a 15. února 
1955 proběhl poslední výstav 

piva. Podnik Seliko n. p. zde 
nakonec vyráběl limonádo-
vé sirupy a ovocná vína a po 
roce 1990 výroba postupně 
upadala a podnik byl pri-
vatizován, bohužel ne příliš 
úspěšně a výroba zde zcela 
zanikla.

Ve 20. a 30. letech 20. století 

vyráběly v Bruntále lihoviny 
a likéry i další firmy. Bylo 
to „Produkční společenství 
hostinských, s. r. o.“ a fir-
ma neoprávněně používají-
cí firemní název „Praděd“  
(v místech dnešního sídla 
policie v Partyzánské ul.).

S čím do rodinné a manželské poradny
Rodinná a manželská poradna Bruntál je zařízení sociálních služeb, fungující na území města nepřetržitě již 37 let. Zabývá 
se rodinným a manželským poradenstvím, individuálním poradenstvím a psychoterapií, rozvodovým a porozvodovým 
poradenstvím, sociálně-právním poradenstvím v rodinných záležitostech a náhradní rodinnou péčí.

Uvedené služby jsou důvěrné 
a bezplatné.

Od roku 2013 máme pověře-
ní k uzavírání dohod o výko-
nu pěstounské péče.

Nejčastější oblasti problé-
mů, s nimiž se na nás klienti 
obracejí
■	 narušení vztahů v rodině, 

manželství či partnerství, 
nejčastěji vlivem nezvlád-
nuté komunikace, žárli-
vosti, agresivity, nevěry, 
nesouladu v intimním 
soužití, závislosti partne-
ra nebo mezigeneračních 
konfliktů

■	 rodinná problematika, 
týkající se vztahů rodičů  
a dětí, výchovných problé-
mů, nejednotných výchov-
ných postupů, vícegene-
račního soužití, fungování 
doplněných rodin

■	 rozvodové a porozvodové 
situace, úprava kontaktů ro-

diče s dítětem
■	 sociálně-právní proble-

matika rodiny, rodičovské  
a rozvodové dohody, mož-
nost mimosoudního řešení 
sporů, pomoc v soudních 
řízeních v rodinných zále-
žitostech

Vyhledat terapeuta nebo od-
bornou pomoc u nás stále ješ-
tě není běžnou záležitostí. Lidi 
to často vůbec nenapadne, 
případně mají značné obavy  
z toho, co je v poradně čeká.

Jak to v poradně probíhá?
Po telefonickém nebo osob-

ním objednání se klientovi při 
konzultaci věnuje odborný po-
radce, který mu pomáhá lépe 
se v jeho potížích zorientovat 
a hledat vhodná řešení. Obavy 
z psychologických testů jsou 
zbytečné, konzultace probíha-
jí formou řízeného rozhovoru. 

Od rozhovoru s kamarád-
kou se tento však značně liší. 

Poradce nabízí emočně neut-
rální a nezaujatý prostor, vyu-
žívá své odborné znalosti. Ke 
klientovi přistupuje otevřeně, 
trpělivě a s respektem.

Při řešení párových nebo ro-
dinných problémů je výhod-
né, když s poradnou spolu-
pracují oba partneři, případně 
rodina. Dosáhnout změny ve 
vztazích je ovšem možné i při 
práci s jedním klientem. Je 
vysoká pravděpodobnost, že 
změny chování či osobnosti 
jednoho člena rodiny povedou 
k pozitivním změnám v celém 
rodinném systému či partner-
ském vztahu.

V rámci řešení sociálně-
-právní problematiky posky-
tujeme informace a doporu-
čení například k uplatňování 
nároků, probíhajícím soud-
ním řízením ve věci rozvodu 
nebo úpravy poměrů k dě-
tem apod.

Náhradní rodinná péče
je oblastí, kterou se zabývá-

me již více než 10 let.
Provádíme psychologické 

vyšetření žadatelů o osvojení  
a pěstounskou péči a jejich 
odbornou přípravu. S pěs-
touny, kteří s námi uzavřou 
dohodu o výkonu pěstounské 
péče, dlouhodobě spolupra-
cujeme, doprovázíme je po 
přijetí dítěte, zajišťujeme jim 
odbornou pomoc, další vzdě-
lávání, služby.

O tomto více v některém  
z následujících čísel Našeho 
domova.

Mgr. Nina Drápalová, 
Šárka Františová

Rodinná a manželská poradna 
Bruntál, Dukelská 2

Pivovar z roku 1912.
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Čundr v Gruzii
Cestovatelská přednáška 

o čtrnáctidenním putování 
čtyř žen s batohem na zá-
dech zemí, která je turisty 
ještě neobjevena. Gruzie je 
jako žena – tajemná, krásná, 
nevyzpytatelná, milovaná 
a rozmarná... zůstane vám 
zkrátka pod kůží. Na men-
ším území, než je Česká re-
publika, najdete pětitisícové 
vrcholy, teplé mořské pobře-
ží, jedinečné kláštery, hrdé 
a přátelské lidi a také kon-
trasty ze sovětské minulosti. 
Gruzínská kuchyně je plná 
vůní a nezvyklých koření, 
malá země za Kavkazem má 

čím překvapit.
Ve středu dne 4. února  

v 18 hodin ve Spolkovém 
domě Mariany Berlové, Hu-
sova 2, Bruntál.

Prokrastinace: Odkládá-
ní úkolů a povinností

Prokrastinace – ne příliš 
běžné slovo pro velmi běžný 
problém – odkládání úkolů  
a povinností. Jaké může mít 
následky a jak se s ní vypo-
řádat, to je obsah zajímavé 
přednášky Magdy Škrlové.

Ve středu dne 18. února  
v 18 hodin ve Spolkovém 
domě Mariany Berlové, Hu-
sova 2, Bruntál.

Kocourek hledá nového pána
Emilek je 

krásný šestiletý, 
zároveň i šesti-
kilový rezavo-
bílý kocour. Do 
bruntá lského 
depozita se do-
stal, když jeho 
majitelka z Je-
seníku umřela, 
přála si však, 
aby se kocourek dostal právě 
k nám. Kocourek by ideálně 
potřeboval domov se starším, 
laskavým a tichým člověkem. 
Pokud víte o někom, kdo by 

mohl být Emilkovi dobrým 
kamarádem a pánem, ozvěte 
se nám do bruntálského de-
pozita na Žlutém kopci na tel.:  
776 839 044.		  (zr)

Pozvánky na přednášky v domě 
Mariany Berlové

Senát schválil přísnější daňové odpočty – co nás čeká od 1. ledna? (18)
23. října schválil Senát mno-

ho návrhů upravujících stáva-
jící zákony (zákon o daních  
z příjmů, investičních společ-
nostech a fondech, spořitel-
ních a úvěrových družstvech, 
správních poplatcích ad.). 

Jedná se například o sníže-
né 10% DPH na knihy, koje-
neckou výživu a léky, zruše-
ní 30korunových poplatků  
u lékaře a za recepty, porod-
né na druhé dítě nebo také  
o drobnosti jako to, že se bu-
dete muset prokazovat při 
nákupu některé bazénové 
chemie dokladem totožnosti. 
Co ale může ovlivnit finance 
občanů daleko výrazněji než 
levnější kniha či prášky za-
darmo, jsou změny chystané 
v oblasti daňových úlev u ži-
votního pojištění.

Současné výhody životního 
pojištění

V současnosti si můžete 
odečítat platby poslané na 
životní pojistku od daňové-
ho základu, a to až do výše  
12 tisíc korun ročně (přičemž 
se ale počítají pouze příspěv-
ky vaše, nikoliv od zaměstna-
vatele). Zároveň je možné si  
z pojistky každý měsíc určité 
peníze vybírat. Pojištění mů-
žete mít rozděleno na běžné  
a mimořádné pojistné a právě 
mimořádné pojistné (až dva  
a půl tisíce korun) si můžete 
každý měsíc vybrat. Je mož-

né, že zrovna vy jste měli od 
zaměstnavatele zajímavý (ač-
koliv ne 100% výhodný) be-
nefit. Do teď totiž bylo možné 
zákon poněkud obejít, když 
zaměstnavatel posílal část 
peněz místo hrubé mzdy za-
městnanci na životní pojist-
ku. Tyto peníze se tím vyhnu-
ly zdravotnímu a sociálnímu 
pojištění a firmy tak mohly na 
jednom člověku ušetřit kolem 
10 tisíc ročně.

Odvrácená stránka daňo-
vých odklonů

Ačkoliv jste si takto mohli 
přijít až na 2,5 tisíce korun 
měsíčně, které by vám třeba 
jinak zaměstnavatel nedal, 
není toto řešení výhodné 
100%. Snížená hrubá mzda 
vám totiž automaticky sní-
ží také nemocenské dávky, 
podporu v nezaměstnanos-
ti, náhradu za dovolenou  
a také budoucí výši důchodu 
(jste-li v předdůchodovém 
věku). Bez ohledu na výhody 
pro zaměstnance ale tímto 
obcházením zákona přichá-
zel o peníze stát. To se stalo 
impulsem pro změnu zákona, 
který tuto oblast upravuje. 
Od 1. ledna se tak připravte 
na následující změny.

Co pro mě znamenají chys-
tané změny

Jak to tedy bude fungo-
vat od 1. ledna? Budete-li 
si chtít každý rok odečíst 

od svého daňového zákla-
du peníze posílané na po-
jistku, nebudete si je moct z 
pojistky průběžně vybírat. 
Budou vám k dispozici až  
v 60 letech. U takových pojis-
tek, kde budete peníze pravi-
delně vybírat, nebudete moct 
daňový odpočet uplatnit  
a zároveň vám bude příspě-
vek zaměstnavatele daněn. 
Jinými slovy, dřívější způsob, 
jak získat od zaměstnavatele 
nezdaněné peníze, již nebu-
de možný. Jestli vás ale da-
ňové zvýhodnění nezajímá, 
můžete si změnit současnou 
smlouvu na režim bez daňo-
vého zvýhodnění (nebudete si 
částku odečítat z daní, ale zá-
roveň můžete část peněz pra-
videlně vybírat). Případně je 
také možné mít smlouvy dvě. 
Na jednu budete ročně platit  
12 tisíc korun (max. výše 
peněz, na jakou lze odečet 
uplatnit) a můžete si zde ne-
chat zasílat příspěvky za-
městnavatele do výše 30 tisíc 
korun za rok. Druhou smlou-
vu budete mít pro průběžné 

výběry peněz.
Přijde vám dodatek od po-

jišťovny – odmítnout ho, či 
přijmout?

V žádném případě neigno-
rujte dopisy od své pojišťov-
ny. Je totiž pravděpodobné, že 
vám zašle dodatek ke smlouvě, 
který začne automaticky pla-
tit, pokud ho do určené doby 
neodmítnete. Zákon vyžadu-
je, aby zákaz výběru z pojist-
ky byl ujednán smluvně. (Ne-
stačí fakt, že jste peníze nikdy  
z pojistky nevybírali ani vybí-
rat předčasně nebudete.) Po-
depíšete-li dodatek o zákazu 
výběrů, budete moct nadále 
uplatňovat odečet z daňové-
ho základu. Odmítnete-li jej, 
můžete vybírat, ovšem bez 
daňového odpočtu. Nepří-
jemnost ale hrozí v případě, 
že pojistku nakonec oproti 
původnímu smluvnímu do-
jednání ukončíte (tj. peníze 
vyberete) předčasně. Museli 
byste pak „dodanit“ deset let 
zpětně. 

		               (VU)



Akreditované rekvalifikační kurzy
Účetnictví
Mzdové účetnictví         
Daňová evidence
Základy podnikání

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz.

Výuka probíhá v Bruntále

Dopolední i odpolední kurzy
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Děti potěšily seniory
Děti z Mateřské školy U Rybníka udělaly v úterý 13. ledna 
radost babičkám a dědečkům z bruntálského Domova pro 
seniory Pohoda. 

S Novoročním pozdravem 
zatancovaly a zazpívaly třídy 
Lvíčat a Tygříků. Lvíčata se 

vypravila na lodi do Ledové 
země, kde potkala Eskymá-
ky, lední medvědy, tučňáky  

s lachtany. Tygří-
ci zahráli Příběh 
ze staré půdy, ve 
kterém se myši 
pokusily kočkám 
překazit Vánoce. 
Obě vystoupení 
se seniorům líbila  
a děti zahřála ra-
dost u srdíčka.                	
	               (MŠ)

Dvanáct statečných si zaplavalo 
v Kobylím rybníku

Akci před lety založil plavec 
Pavel Poljanský, který nevyne-
chal ani tentokrát a opět dora-
zil do Bruntálu, aby si tady na 
Boží hod zaplaval. Je rekordní 
i ve věkovém rozptylu účastní-
ků – ten nejstarší měl bezmála 
osmdesát let a do ledové vody 
se jako nadšený saunař noří 

pravidelně a nejmladší otuži-
lec měl dvacet čtyři. Letos se 
do rybníka přišlo smočit deset 
mužů a dvě ženy. 

Na celou akci dohlíželi hasiči, 
také členové vodní záchranné 
služby a zorganizovali ji jako 
vždy pracovníci oddělení kul-
tury při MěÚ Bruntál. 

			   (lc)

Zveřejnění zahájení zjišťovacího řízení 
ke koncepci 

„Plán pro zvládání povodňových rizik v povodí Odry“
Městský úřad Bruntál v souladu s usta-

novením § 16 odst. 3 zákona č. 100/2001 
Sb., o posuzování vlivů na životní pro-
středí a o změně některých souvisejících 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
zveřejňuje zahájení zjišťovacího řízení ke 
koncepci „Plán pro zvládání povodňo-
vých rizik v povodí Odry“. Do zveřejnění 
stanoviska je možné nahlížet v kance-
láři č. 303 odboru životního prostředí, 
silničního hospodářství a zemědělství 
Městského úřadu Bruntál v úřední dny, 
tj. pondělí, středa od 8 do 17 hodin  
a čtvrtek od 8 do 11.30 hodin, nebo po 
předchozí domluvě i v jiné dny od 8 do 
14 hodin. Každý může Ministerstvu ži-
votního prostředí, odboru posuzování 

vlivů na životní prostředí a integrované 
prevence, zaslat své písemné vyjádření  
k oznámení koncepce, nejpozději do 
20 dnů ode dne zveřejnění informace  
o oznámení koncepce na úřední desce 
posledního kraje. Do oznámení koncepce 
lze také nahlédnout v Informačním systé-
mu SEA na internetových stránkách

http://porta l .cenia.cz/eiasea/v iew/
SEA100, koncepce pod kódem koncepce 
MZP 198K.

Mgr. Vladimír Procházka,
vedoucí odboru životního 

prostředí,
silničního hospodářství 

a zemědělství

Přijmeme
SVÁŘEČE/ PALIČ

POŽADUJEME
•	 Praxe minimálně 1 roky
•	 Platný svářečský/paličský  průkaz
•	 řidičské oprávnění B výhodou
•	 ochota cestovat
•	 Hodinová mzda od 110 Kč

VÝŠKOVÉ PRACOVNÍKY
POŽADUJEME
•	 Praxe minimálně 1 rok
•	 Svářečský / paličský průkaz
•	 Platné výškové oprávnění
•	 řidičské oprávnění B výhodou
•	 ochota cestovat
•	 Hodinová mzda od 120 Kč
NABÍZÍME
•	 zázemí společnosti s 25letou tradicí
•	 nástup ihned
Nabídky s životopisem zasílejte na:
MROZEK, a.s.
Bystřice 1361, 739 95 BYSTŘICE
email: b.kudelova@mrozek.cz
tel: 558 341 250, 
mobil: 602 771 167

Pokračování z titulní strany

Děti z MŠ U Rybníka potěšily svým vystoupením obyvatele Do-
mova pro seniory Pohoda. 			              Foto: archiv

Zakladatel Bruntálského krystalku Pavel Poljanský (vlevo). Foto: lc
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Taneční škola Stonožka oslavila 25. výročí 
Taneční škola Stonožka letos oslavila své 25. narozeniny karnevalem, který se konal 22. prosince ve Společenském domě v Bruntále.

Pod taktovkou Tamary Vla-
chynské působí Stonožka 
Bruntál už čtvrt století. Své 
jubileum se tanečníci rozhodli 
oslavit karnevalem, na který 

byli zváni všichni tanečníci 
a přátelé Stonožky. Sešlo se 
kolem tří stovek lidí, od těch 
nejmenších až po ty největší. 
Dorazili tanečníci, kteří půso-

bili ve Stonožce v jejích počát-
cích, ale i ti, kteří ve Stonožce 
tancují dnes. Oslavu navštívil 
i starosta města Ing. Petr Rys, 
MBA. Programem provázeli 
dva klauni, kteří se postara-
li o zábavu nejen nejmenším 
dětem, ale i rodičům. Moderá-
torského žezla se ujala králov-
na večera, umělecká vedoucí 
Tamara Vlachynská. Pro ná-
vštěvníky byla připravená síň 
slávy, která každého provedla 
historií taneční školy. Ta byla 
zachycena na fotografiích  
a videích. „Vyjeli jsme na 
první soutěž a byli jsme zlatí. 
Vyjeli jsme znova a další zla-
to. A takhle už 25 let jezdíme 
po republice, Evropě a světě, 
jsme zlatí, stříbrní i bronzo-
ví. První či poslední, vždyť je 
to jedno. Jsme prostě Stonož-
ka,“ popsala vedoucí Tamara 

cestu taneční školy. Stonožka 
během svého působení získa-
la desítky pohárů, které byly 
taktéž vystaveny a prozářily 
celou síň. Dalším bodem pro-
gramu byl blok tanečních vy-
stoupení. V choreografiích se 
představily nejen sólistky ta-
neční školy maličké a junior-
ské, ale divák se mohl potěšit  
i choreografiemi skupinový-
mi. Speciálním bodem pro-
gramu byla taneční vystou-
pení sdružení rodičů a přátel 
Stonožky SEREPES, která 
sklidila za své umělecké krea-
ce patřičné ovace.  Tanečníky 
neminula ani sladká odměna 
v podobě dortu – jak jinak než 
ve tvaru stonožky. 

Atmosféra celé akce byla vel-
mi příjemná. Stonožka je jed-
na velká rodina, která při sobě 
drží už několik generací.   (LS)

Společenský dům: akce podle plánu a hledání nového provozovatele
Nájemní vztah mezi městem 

a současným nájemcem byl 
ukončen v souladu se smluv-
ními podmínkami dohodou 
k 31. prosinci loňského roku. 
Nemovitosti budou poté 
předány do užívání vlast-
níkovi – městu, přičemž od  
1. ledna 2015 bude odběr 
všech energií a služeb převe-
den na Hospodářskou správu 
města Bruntálu. V současné 
době probíhají ve Společen-
ském domě inventury, které 
budou rovněž uzavřeny do 
konce letošního roku. 

Společenské akce, které byly 
nasmlouvány za stávajícího 
nájemního vztahu ještě do 
konce prosince letošního roku 
– a to včetně závěrečných ta-
nečních kolon pořádaných za-
čátkem ledna 2015 – bude za-
jišťovat s ohledem na již dříve 
uzavřené smlouvy současný 
nájemce. Prostory v přízemí, 
tedy restaurace a bowling, bu-
dou dočasně uzavřeny.

Všechny plesy, 
je jich celkem pět 
(viz níže), které se 
mají ve Společen-
ském domě usku-
tečnit začátkem 
roku 2015, pak 
bude zajišťovat po 
technické stránce 
Hospodářská sprá-
va, organizačně 
oddělení kultury 
městského úřadu 
a cateringové služ-
by bude zajišťovat 
pan Marek Děkan 
s pomocí Střední 
školy služeb. 

Město v návaznos-
ti na uvedené skutečnosti hledá 
možnosti, jak tento významný 
bruntálský kulturní stánek 
provozovat do budoucna,  
a současně hledá možné způ-
soby spolupráce s novým po-
tenciálním provozovatelem 
tak, aby byl zajištěn stabilní  
a všestranně prospěšný pro-
voz rekonstruovaného Spole-

čenského domu. 
„Hledáme silného investora, 

například pivovar, který by byl 
schopen v tomto ohledu pomoci. 
Naší snahou bude, aby v jarních 
měsících byly všechny prostory 
Společenského domu opět zpro-
vozněny a sloužily tak občanům 
města,“ uvedl místostarosta 
Bruntálu Vladimír Jedlička. 

Seznam rezervovaných ple-
sů ve Společenském domě  
v r. 2015:

14. 2. město
21. 2. gymnázium 
28. 2. nebo 7. 3. průmyslovka
14. 3. motorkáři
28. 3. učitelé

Petrin se zapojil do mezinárodní sbírky Boj proti AIDS
Ani toto téma není žákům Petrina lhostejné a opět se zapojili do sbírky Boj proti AIDS 
prodejem upomínkových předmětů, připínáčků „červená stužka“.

Čtyřicet žáků naší školy 
se vydalo v prosinci do ulic 
Bruntálu a oslovovali kolem-
jdoucí s žádostí o příspěvek 
na boj proti AIDS. Většinou 

se vrátili nadšení, že jsou lidé 
moc milí a ochotní pomáhat. 
Podařilo se nám díky sbírce 
a vstřícnosti lidí vybrat krás-
nou částku 5 630 korun, která 

bude odeslána na Českou spo-
lečnost AIDS pomoc. Děku-
jeme všem, kteří se do sbírky 
zapojili! 		             (MM)

Pokračování z titulní strany

Karneval pro všechny Stonožky se konal ve Společenském domě. 	
				             Foto: archiv pořadatelů 

Rezervované plesy se budou ve Společenském domě konat beze změn. Aktu-
álně probíhá hledání nového provozovatele.                                            Foto: lc

Autorem neoznačených 
textů v listu je 
Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí 

Městského úřadu 
v Bruntále.
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Děti pomohly dětem
Žáci Základní školy Cihelní 6, Bruntál, se stali Ježíškem 
dětem z dětského domova v Lichnově.

Žákovský parlament uspo-
řádal na začátku prosince 
mezi žáky druhého stupně 
dobrovolnou sbírku a za vy-
brané peníze se nakoupily 
společenské hry. Vybraný 
delegát Matěj Mikulka měl 
možnost jménem všech žáků 
naší školy osobně předat dár-
ky dětem z domova ve středu  
17. prosince. Rádi bychom 
touto cestou poděkovali všem 
dárcům, kteří se rozhodli 
podpořit své kamarády v lich-

novském dětském domově.  
V průběhu sbírky si žáci uvě-
domili, že ne každý vyrůstá ve 
vlastním pokojíčku, s vlastní-
mi hračkami a po boku svých 
rodičů. V České republice se 
do letošního projektu Staňte 
se Ježíškem dětem z dětských 
domovů zapojilo třiapadesát 
dětských domovů s celkem  
1 260 přáními. Vše o projektu 
se dočtete na webových strán-
kách www.vespojenios.cz. 		
		                (BM)

Preventivní programy pro děti

V roce 2014 proběhly na 
Základní škole praktické  
v Bruntále programy, které 
byly zaměřeny na primár-
ní prevenci. Cílem těchto 
přednášek bylo předcházet 
rizikovému chování žáků 
a dostatečně je informovat 
o důsledcích, které mohou 
vzniknout při nedodržování 
správných zásad a návyků.  
V náplni hodin byla použita 
různá témata, která jsou důle-
žitá pro předcházení sociálně 

patologických jevů – návyko-
vé látky, šikana, kyberšikana, 
komerční sexuální zneužívá-
ní, marihuana.

Lektorky nízkoprahového 
zařízení OPEN HOUSE si 
připravily zajímavý program 
a nezbývá nic jiného než jim 
poděkovat za kvalitně odve-
denou práci. Věříme, že pre-
ventivní programy, pořádané 
v tomto duchu, budou na naší 
škole pokračovat.  

		                (ŽV)

Co přinese nový rok…
Nějaké to novoroční předse-

vzetí (přestat kouřit, začít cvičit, 
věnovat se cizím jazykům atd.) 
si uložilo mnoho z nás. Někteří 
ho už i dokázali porušit.

Při novoročním přípitku má 
většina z nás obvykle nachys-
táno více než jedno přání. Jací  
v novém roce budete? Co 
všechno stihnete? Čemu se vy-
hnete? To se uvidí. A jací bude-
me my? 

Žáci naší školy si rozhodně 
dali předsevzetí, že budou mít 
na vysvědčení pěkné známky, 
že se začnou učit, že budou 
hodní a nebudou v hodinách 
vyrušovat…

Anebo nastartují v tomto roce 
hudební kariéru. Stejně tak, 
jako se aktivně začala věnovat 
hudbě známá bruntálská sku-
pina On the way. Návod, jak se 
profesionálně zabývat zpěvem, 
nám kluci poskytli v rozhovoru 
pro náš Cihláček. Jednoduše si 
založte kapelu, začněte zpívat  
a pořádat koncerty. Pak se mož-
ná také vy stanete rockovými 

hvězdami a budete mít spoustu 
fanoušků každého věku. 

A koho neláká role zpěvá-
ka, může si možná vyzkoušet 
roli herce. Třeba jako herečka  
a zpěvačka Yvetta Blanarovičo-
vá, kterou jsme oslovili v roz-
hovoru při příležitosti konání 
jejího koncertu. Ten zahájil  
v našem městě období adventu. 
O paní Blanarovičové jsme se 
dozvěděli plno nových infor-
mací. Třeba to, že nikdy nemí-
vá trému a že zažívá jen málo 
vzácných okamžiků, kdy se  
u nich sejde celá rodina pohro-
madě. Má ráda herectví, stejně 
jako zpěv, jelikož vystudovala 
operní zpěv a hru na housle 
na konzervatoři na Slovensku  
a pak přešla na hudební dra-
matické oddělení na pražské 
konzervatoři a vystudovala 
také několik dalších oborů.

Nezalíbilo se vám herectví ani 
zpěv? Rádi cestujete a chtěli bys-
te se někdy projet kolem světa? 
Nemáte peníze? Nevadí! Vaše 
plány jste mohli uskutečnit,  

a nejen jezdit prstem po mapě, 
patnáctý lednový den, kdy se na 
naší Základní škole Cihelní ko-
nal Den otevřených dveří. 

V tento den jste mohli na-

hlédnout nejen pod pokličku 
naší školy, ale také si vyzkou-
šet aktivity v připravených 
dílnách. A více o naší Cestě 
kolem světa příště…

Sbírka, která se konala mezi dětmi ze základní školy v Cihelní 
ulici, vynesla na dárky pro obyvatele dětského domova v Lich-
nově. 					                 Foto: archiv

Rozhovor s Yvettou Blanarovičovou zvládli redaktoři Cihláčku 
bez zaváhání.				                Foto: archiv

Preventivní programy pro své žáky pořádá základní škola v Rý-
mařovské ulici pravidelně na různá aktuální témata.
					       Foto: archiv školy

Školáci píší noviny



Náš domov 	 					       13			   21. ledna 2015 

Majitele kola našli podle čísla
Ve čtvrtek 11. prosince před polednem 
strážníci přijali informaci o nalezeném 
horském kole, pohozeném v křoví na veřej-
né ploše. Podle vypískovaného čísla zjistili 
majitele bicyklu, který jej postrádal, a kolo 
mu předali. Případ si převzala Policie ČR.
Spala u bankomatu
V noci na neděli 14. prosince si u banko-
matu uvnitř budovy „ustlala“ žena (ročník 
1983) ze Slovenska. Hlídka městské poli-
cie ji probudila a z místa vykázala. 
Zničené kryty

Městští policisté se při obchůzkách na 
začátku ledna setkali celkem ve čtyřech 
případech s narušenými kryty veřejného 
osvětlení v různých částech města. Kde to 
bylo možné, provedli provizorní zakryto-
vání, o všech případech pak informovali 
odbor správy majetku města. 
Obtěžoval na náměstí
V úterý 23. prosince odpoledne měli stráž-
níci zasáhnout na náměstí Míru, kde ko-
lemjdoucí a zákazníky stánku obtěžoval 
silně podnapilý muž (ročník 1957). Když se  
k dotyčnému blížili, muž zavrávoral, s tvr-
dým nárazem upadl na dlažbu a zůstal ležet 
v bezvědomí na zemi. Hlídka mu poskytla 
první pomoc a přivolala rychlou záchrannou 
službu, která muže odvezla do nemocnice. 
Likvidovali lednici na chodníku
Tři nezletilci si v úterý 23. prosince krátili 
dlouhou chvíli tak, že skákáním demolo-
vali dveře vysloužilé lednice a odpadávají-
cími částmi znečišťovali veřejné prostran-
ství s opravenými chodníky a cyklostezkou 
v Rýmařovské ulici. Na popud městských 
policistů museli se svou „zábavou“ ihned 
skončit, nepořádek uklidit a teprve poté je 
strážníci předali rodičům. 
Auto překáželo na parkovišti
Ve čtvrtek 25. prosince městští policisté ře-

šili postarší rezivějící automobil, který už 
dlouhé měsíce stojí bez využití na parko-
višti v Uhlířské ulici. Zjistili a kontaktovali 
majitele auta, který se odstěhoval do Brna  
a vůz zde zanechal. Slíbil, že zjedná nápravu. 
Lovili netopýra
V neděli 28. prosince ráno hlídka městské 
policie odchytávala netopýra ve společ-
ných prostorách bytového domu v Jaselské 
ulici. Po úspěšném odchytu putoval živý 
a zdravý do bruntálské Stanice mladých 
přírodovědců. 
Na Nový rok byl klid
Oslavy Silvestra a příchodu nového roku 
byly v Bruntále z pohledu městské policie 
poměrně klidné. Strážníci v průběhu sil-
vestrovské noci řešili jen drobnější události  
a také pomáhali zdravotníkům, kteří nad rá-
nem ve čtvrtek 1. ledna potřebovali pomoc 
s naložením pacienta nadměrné hmotnosti 
do vozu rychlé záchranné služby. 
Ze stromečku se snažil vzít světla
Kamerový systém strážníkům znovu dob-
ře posloužil v noci na neděli 4. ledna, kdy 
na monitoru zaznamenali muže podezřele 
se pohybujícího okolo vánočního stromu 
na náměstí. Hlídka na místě zjistila, že 
dotyčný (ročník 1987) se pokoušel zcizit 
ze stromu vánoční světýlko. Svůj záměr 
přiznal a na místě zaplatil pokutu v maxi-
mální možné výši. 
Upadl na ulici a ne-
reagoval
Strážník obsluhující 
kamerový systém si  
v úterý 6. ledna od-
poledne všiml muže, 
který ve Sloven-
ské ulici upadl na 
zem a zůstal ležet.  
K muži (ročník 1956) 
se za okamžik dosta-
vila hlídka, která se 
s ním pokoušela ko-
munikovat, ale muž 
nereagoval. Stráž-
níci proto přivolali 
rychlou záchrannou 
službu, načež lékař  
u dotyčného nezjistil 
žádné zranění, pouze 
silnou podnapilost. 
Odhodil tašku pří-
mo před strážníky
Muž (ročník 1954), 

procházející ve středu 7. ledna Chelčického 
ulicí, přímo před zraky městských policis-
tů odhodil na veřejném prostranství starou 
igelitovou tašku. Strážníkům argumento-
val, že taška „stejně měla utržené uši, takže 
ji nepotřebuje“. Igelitku musel zvednout  
a řádné vhodit do odpadkového koše, navíc 
se nevyhnul pokutě. 
Rušení nočního klidu
V noci na sobotu 10. ledna strážníci vy-
jížděli celkem ke čtyřem případům rušení 
nočního klidu, které zaznamenali postup-
ně v ulicích Dlouhé, Okružní, Rýmařov-
ské a Obránců míru. V jednom případě 
byli na místě v průběhu noci dvakrát, což 
nakonec vyřešili uložením pokuty v maxi-
mální možné výši. 
Podnapilý obtěžoval ve vinotéce
Strážníci měli v uplynulém týdnu dva-
krát co do činění s mužem (ročník 1974), 
který v opilosti slovně obtěžoval personál  
a zákazníky vinotéky a prodejny. Muže si 
předvolá správní orgán. 
Vítr poškodil zastávku
V neděli 11. ledna odpoledne, na základě 
informace všímavé oznamovatelky, stráž-
níci řešili přístřešek autobusové zastávky  
v Zeyerově ulici, poškozený pravděpodobně 
vlivem silného větru. Hlídka vlastními si-
lami přístřešek provizorně zakryla a o jeho 
stavu informovala správu majetku města. 

Poděkování
Obyvatelé bytového domu 

v ulici U Rybníka 1574/7 
děkují pracovníkům Měst-
ské policie Bruntál za velice 
rychlý zásah 9. ledna při od-

chytu toulavé kočky, která se 
dostala do sklepních prosto-
rů bytového domu. 

J. Molnár a P. Liščák, 
U Rybníka 1574/7

Poničené kryty se nacházely v různých čás-
tech města. Foto: Městská policie Bruntál

Informační servis Městské policie Bruntál



Inzerujte v Našem domově, 
kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz
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Rozloučili jsme se Jubilanti v prosinci
11. 12. Zdenka 

Badanová (1928) 
Bruntál, 12. 12. 
Marie Quisová 
(1938) Opava, 15. 
12. Jana Holubo-
vá (1921) Bruntál, 
16. 12. Šarlota 
H a r e n č á k o v á 
(1931) Brantice, 
Miloslav Lang 
(1946) Vrbno pod 

Pradědem, 17. 12. Božena Dr-
gová (1924) Skrbovice, Josef 
Leskovjan (1933) Dvorce, 18. 
12. Milada Fraisová (1939) 
Bruntál, Jana Neplechová 
(1941) Bruntál, Štefan Václa-
vík (1932) Světlá Hora, 19. 12. 
Zlatuše Smudalová (1952) 
Vrbno-Mnichov, Květoslava 
Vyoralová (1937) Karlovi-

ce, 21. 12. Marie Bandíková 
(1931) Rýžoviště, 22. 12. Blan-
ka Blaháková (1931) Bruntál, 
23. 12. Josefa Kisková (1938) 
Tylov, 24. 12. Zdenka Toma-
nová (1931) Bruntál, Emil 
Nosek (1944) Bruntál, 27. 12. 
Jan Hanzlík (1948) Široká 
Niva, 28. 12. Františka Haj-
ná (1921) Bruntál, 29. 12. Vla-
dimír Hruška (1937) Brun-
tál, 31. 12. Emilie Hanáková 
(1929) Kunov, 1. 1. Radomír 
Horáček (1944) Bruntál, 2. 1. 
Květoslava Maňasová (1955) 
Vrbno-Mnichov, Sofiya Sa-
mets (1936) Bruntál, 3. 1. 
Alois Nečesaný (1942) Vrbno 
pod Pradědem, 4. 1. Jozef Za-
bloudil (1937) Bruntál, Jiřina 
Plíšková (1929) Vrbno pod 
Pradědem.

Zlatá svatba manželů Havlínových

Padesát let společného 
manželského života stvrdili 
manželé Alžběta a Jaromír 
Havlínovi z Bruntálu 3. led-
na v obřadní síni v budově 
bývalé radnice na náměstí 
Míru. Manželé Havlínovi 
vychovali dvě dcery, v sou-

časnosti se těší z pěti vnuků 
a také již tří pravnuků. Do 
dalších společně strávených 
let jim popřáli kromě rodin-
ných příslušníků také pra-
covníci MěÚ Bruntál a zno-
vuoddávající starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA.

Elán má oslavenec i díky rodině
S úsměvem na rtech vstoupil 

do nového roku 2015 a vzápětí 
počátkem ledna oslavil své 94. 
narozeniny pan Karel Pecha-
nec. Narodil se ve Valašských 
Kloboukách, do Bruntálu při-
šel s rodiči v roce 1946, chví-
li bydlel v Rýmařově, ale od 
roku 1950 zakotvil v Bruntále 
natrvalo. S manželkou vycho-
val dvě děti, má pět vnoučat, 
čtyři pravnoučata a jedno pra-
pravnouče. A právě pohoda  
v kruhu nejbližší rodiny jubi-
lantovi zcela jistě dodává stálé 
chuti do života.  Pevné zdraví 
a ještě další šťastná léta popřál 
oslavenci i zastupitel města 
Bruntál Jan Urban.           (EM)

Jubileum Jaromíra Beneše
V úplném závěru roku 2014 

oslavil své 80. narozeniny 
pan Jaromír Beneš. Při osid-
lování se přistěhoval s rodiči 
v roce 1946 do Václavova, od 
roku 1960 bydlel s manželkou  
v Kunově a od roku 2002 pak 
v Bruntále. Nejbližší rodi-
nu tvoří dnes dvě dcery a tři 
vnoučata a velkou oporou jsou 
mu i blízcí přátelé. Velkou část 
pracovního života působil  
v Okresním podniku služeb 
v Bruntále a i v důchodovém 
věku se snaží být stále pro-
spěšný. I do dalších let popřáli 
panu Benešovi stálé zdraví 
a úsměv na tváři pracovníci 
správního odboru.             (EM)

93 let
Jaroslav Čapek
92 let
Marie Uhlířová
90 let
Marie Dvořáková
85 let
Drahoslav Rozprým
Anna Večerková

80 let
Jaromír Beneš
Angela Daňková
Jiřina Procházková
Maria Žákovská
Alois Vilímek
Marie Fridrišková

23. ledna
Pořad dle návrhů členstva
26. ledna
Kvíz

30. ledna
Aktuální informace z kultury

		                 (AS)

Klub seniorů Bruntál v lednu

Foto: Juraj Móric
Čtyřiadevadesáté narozeniny 
oslavil na začátku ledna Karel 
Pechanec. 	       Foto: EM

Osmdesáté narozeniny oslavil 
na konci loňského roku Jaro-
mír Beneš.                   Foto: EM 

Blahopřání
V lednu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

1. 1. Erwín Kesslau, 3. 1. Ka-
rel Pechanec, Milada Horká, 
4. 1. Zdeněk Konvalinka, 5. 
1. Jiřina Šmídová, Jar. Zaple-
talová, JUDr. Václav Hynšt, 
Zdenka Brázdilová, 6. 1. Bo-
humil Honek, 11. 1. Josef Pe-
čírka, 12. 1. Jarmila Soldáno-
vá, 13. 1. Janka Dlabačová, 14. 
1. Alena Konvalinková, 17. 
1. Milada Kočí, 19. 1. Alena 
Svobodová, 23. 1. Libuše Vo-

dičková, 24. 1. Vlastimil Kai-
ser, 26. 1. Justina Šprtelová, 
Věra Tomancová, 27. 1. Hana 
Janíková, 28. 1. Erwín Felkel, 
30. 1. Břetislav Pernička, 31. 
1. Marie Mokrášová.

Výbor organizace Sdruže-
ní občanů zdravotně posti-
žených Bruntál přeje všem 
hodně zdraví a štěstí do dal-
ších let.       
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Procházka po mistrovství ČR 
zaslouženě bronzový 

Mistrovství České republiky staršího žactva se konalo  
v prosinci na plaveckém bazénu v Prostějově. 

V široké a kvalitní repub-
likové konkurenci nescházel 
ani bruntálský nadějný pla-
vec Roman Procházka, který  
o sobě dal ve všech šesti star-
tech opět výrazně vědět a při-
vezl si domů jedno třetí, jedno 
páté, tři šestá a jedno sedmé 
místo. Nejlépe si vedl plavec 
Slavoje Bruntál na trati 100 
metrů motýlek. Procházka si 
v napínavém závodě vytvo-
řil nový osobní rekord časem 
1:05,88 a obsadil v něm skvělé 
a cenné třetí místo. V dalších 
startech se mu podařilo také 

ukázat své kvality. Závod na 
50 metrů volný způsob zvládl  
v osobním rekordu za 26,68 
sekund a skončil v něm na vý-
borném 5. místě. Úspěšně si 
vedl plavec Slavoje i v závodě 
na 100 metrů znak, kde v čase 
1:07,69 dohmátl na 6. mís-
tě. Šestou příčku zaznamenal  
i v závodě na 200 metrů motý-
lek, který zaplaval v čase 2:34,4 
s. Výborné vystoupení v Prostě-
jově zakončil Roman Procház-
ka závodem na 400 metrů vol-
ný způsob, ve kterém doplaval 
na 7. místě v čase 4:39,49 s.   (IP)

Saunaři se proběhli v prosinci 
promrzlým městem

Vánoční běh saunařů se po letech konal znovu na konci 
loňského roku. V sobotu 27. prosince vyběhla parta 
bruntálských saunařů do vymrzlých ulic Bruntálu a navázali 
tak na kdysi úspěšnou tradici podobného zimního běhu, teď 
doufají, že se jim tradici podaří obnovit a při této akci se 
budou scházet rok co rok.   

Běh saunařů se pořádal na-
posledy oficiálně a pravidelně 
v 70. letech, kdy ještě sauna 
sídlila nad současnou budovou 
Komerční banky. „Běhalo se  
i tak pět let zpátky, co pama-
tuji, ale nešlo o nic organizo-
vaného,“ řekl Michal Handl, 
jeden z pravidelných návštěv-
níků bruntálské sauny. Loni 
se však parta z pánské sauny 
spontánně rozhodla, že tradi-
ci obnoví a znovu vyrazí pro-
běhnout zimní ulice předvá-
nočního města. Zatímco před 
čtyřiceti lety vedla trasa podle 
líčení pamětníků přes náměs-
tí Míru, tentokrát se saunaři 
vydali ze sauny přes park do 
restaurace Emona, kde na ně 

čekalo něco na zahřátí, a ná-
sledovala cesta zpátky do sau-
ny. Tři z účastníků, kterých se 
nakonec nasbíralo dohroma-
dy devatenáct, získali i ceny  
z tomboly – od Technických 
služeb, jako provozovatele sau-
ny, to bylo pět vstupů do sauny, 
dále grilované kuře od provo-
zovatelky bufetu a třetí losova-
nou odměnou byla láhev vodky. 
„Rádi bychom, aby se vánoční 
běh saunařů zase stal jednou  
z bruntálských tradic. Proto nás 
moc těší, že se nás na startu se-
šlo takřka dvacet a doufáme, že  
i v roce 2015 nás bude minimál-
ně stejně, ale přivítáme i další 
zájemce,“ řekl pořadatel akce 
Michal Handl. 		   (lc)

Velká cena okresu Bruntál za šachy
Malí šachisté se v Bruntále scházejí minimálně dvakrát do 
týdne ve sportovní hale v Zeyerově ulici a jejich tréninky 
přinášejí výsledky – na Velké ceně okresu Bruntál, která 
se konala v prosinci, se mnozí z nich umístili na předních 
místech ve výsledné tabulce a neztratili se v konkurenci 
šachistů z okolních měst a jejich klubů. 

Velká cena okresu Bruntál 
měla skutečně početnou účast 
mladých soutěžících, ve třech 
kategoriích – benjamínci, mlad-
ší a starší žáci – si své schopnos-
ti porovnalo na padesát malých 
šachistů. Rok od roku je patrný 
větší zájem o účast v soutěži 
ze stran okolních měst. Letos 
si účast ve Velké ceně okresu 
Bruntál nenechali ujít zástup-
ci z Krnova, Města Albrechtic, 

Lichnova, Rýmařova nebo také 
Moravského Berouna. Šacho-
vý klub v Bruntále by zároveň 
uvítal také nové členy, pokud 
by tedy někdo z dětí o šachy 
měl zájem a chtěl se do klubu 
šachistů zapojit, může se při-
jít informovat vždy v úterý od  
15 hodin do haly v Zeyerově uli-
ci, kde probíhají tréninky. Pře-
hled umístění hráčů najdete na 
www.mubruntal.cz.                 (lc)

Zakončili jsme úspěšný projekt

V polovině prosince se naše 
škola v Okružní ulici roz-
loučila posledním turnajem 
v polských Krapkowicích  
s „přeshraničním“ projektem 
Stanu se florbalistou a budu 
poznávat Česko a Polsko.  
V Krapkowicích také došlo na 
celkové hodnocení, kde jsme  
v kategorii benjamínků  
a mladších žáků obsadili po 

pěti odehraných turnajích 
v průběhu celého roku prv-
ní místo, v kategorii starších 
žáků pak místo druhé za 
opolským Trolikem. Po skon-
čení turnaje jsme s kamarády  
z Opole a Krapkowic navštívi-
li zámek Moszna, jeden z nej-
krásnějších a nejznámějších 
zámků Slezska.	  		
		                 (PZ)

O Český pohár se utkají 
žáci v Rýmařově

V rýmařovském běžec-
kém areálu v zahradě Hedvy, 
takzvané Flemda Aréně, se  
o víkendu 31. ledna a 1. února 
2015 uskuteční první část Čes-
kého poháru staršího žactva  
v běhu na lyžích. Proběhne zá-
vod v lyžařské obratnosti, dále 
pak závod volnou technikou, 
kterému bude předcházet spo-
lečné mazání, než závodníci 
odstartují.

V neděli 1. února čeká kluky 
a holky ročníků narození 2001 
a 2002 tří, čtyř a pětikilomet-
rová bruslařská trať. Ski klub 
RD Rýmařov zve všechny fa-
noušky běžeckého lyžování 
na jedinečnou podívanou. 
Více aktuálních informací 
budeme průběžně nabízet na 
klubovém webu http://www.
skiklubrymarov.cz/. 

		                 (ŠS) 

Devatenáct statečných vyrazilo do vymrzlých bruntálských ulic  
v rámci vánočního běhu saunařů.              Foto: archiv pořadatelů 

Zleva Martin Šamánek, Maty Kaufmann, Viky Zatloukal, Filip 
Leja, Martin Valentr, Filip Jendrišák. 		    Foto: PZ
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Moderní gymnastky z Bruntálu vítězkami Českomoravského poháru 2014
Vrcholem podzimní sezóny pro společné skladby linie B bylo finále Českomoravského poháru 2014, které u této soutěže 
nahrazuje mistrovství ČR.

Nejlepší skladby z České republiky, které 
prošly sítem kvalifikace závodů  Moravské-
ho a Českého poháru, se sešly 6. prosince  
v Břeclavi. 

Naše společná skladba bez náčiní ve slože-
ní: Marie Nedopilková, Aneta Ambrozyo-
vá, Barbora Nečasová, Adéla Žerotínská  
a Daniela Kořínková postoupila ve své kate-
gorii do finále z prvního místa Moravského 
poháru s nejvyšším možným počtem bodů. 
Na start se v této kategorii postavilo cel-
kem 10 startujících z celé ČR. U společných 
skladeb se hodnotí vždy dvě provedení 
skladby a výsledné známky se sčítají. Naše 
závodnice nastupovaly na své první prove-
dení jako osmé. Přes drobné chybičky se 
jim dařilo a jejich hodnocení patřilo k nej-
vyšším. Ocenění se jim dostalo i ze strany 
všech přítomných diváků. Vysoko postave-

nou laťku udržely i při druhém provedení  
a výslednou známku ještě o něco vylepši-
ly. Celkovým ziskem 20,75 bodů se staly 
po zásluze vítězkami Českomoravského 
poháru 2014 a majitelkami zlatých medailí 
a krásného poháru za l. místo, který je již 
druhým v pořadí po vítězství v roce 2012.  
Z vítězství měly obrovskou radost nejen 
děvčátka, ale i jejich trenérka Hana Sméka-
lová, která je na soutěž připravovala. Podě-
kování patří nejen závodnicím a trenérce, 
ale stejným dílem i všem, kteří pomáhají 
zabezpečovat co nejlepší podmínky pro 
přípravu malých závodnic. 		   (LO)

Stříbro a bronz obhájila Dambra v Ostravě
Dívky z taneční školy Dambra Bruntál získaly 2. a 3. místo v orientálním tanci na taneční soutěži Paforta 2014, která se konala 
na konci listopadu v Ostravě-Zábřehu.

Soutěžní přehlídku parketo-
vých kompozic a orientálního 
tance dětských a mládežnic-
kých souborů pořádá každo-
ročně SVČ Ostrava-Zábřeh. 
Soutěž je zaměřená na ama-
térské skupiny a je hodnocena 
kvalifikovanou porotou profe-
sionálních tanečnic a pedago-
gy z Janáčkovy konzervatoře. 
Pro mnoho dívek to byla první 
zkušenost s podobnou soutěží 

a některé dívky se této soutěže 
účastnily již minulý rok. Letos 
porota viděla 48 choreografií 
od více než  
20 tanečních 
souborů ne-
jen z Mo-
r a v s k o s l e z -
ského kraje.  
Z Bruntálu 
soutěžilo cel-
kem 18 dívek, 

roz dělených 
do tří skupin.

„ D a m b r a  
v kategorii B1 
děti do 12 let 
obsadila dvě 
medailové po-
zice. Nejmlad-
ší dívky vy-
hrály 3. místo  
s choreografií 
Habibi, kte-
rá spadá pod 
taneční styl 
egyptský pop,  
a starší dívky 
získaly stří-
bro za anda-
luský šátkový 
tanec,“ řekla 
lektorka Mar-

tina Joachymstálová „Tento 
tanec pocházející z jižního 
Španělska z oblasti Andalu-

sie přesně charakterizují lad-
né pohyby paží společně  
s dynamickými prvky,“ vysvět-
lila lektorka Joachymstálová, 
právě ona také vytvořila obě 
vítězné choreografie.

Tanečnice z Dambry trénu-
jí jednou týdně, a to vždy ve 
středu od 15 h začínají nej-
mladší dívky od 6 do 8 let, od 
16 hodin pokračují dívky od  
9 do 12 let a od 17 hodin na-
vazují pokročilé slečny ve vě-
kovém rozmezí od 13 do 18 
let. Lekce probíhají v tělocvič-
ně základní školy v Cihelní 
ulici od listopadu do dubna  
a v ostatních měsících v taneč-
ním sále na Partyzánské ulici.

Přihlásit se můžete i vy do 
kurzů pro začátečníky, kte-
ré probíhají od 18:00 ve výše 
zmíněných prostorách.                	
		               (MJ)

Na fotografii Marie Nedopilková s diplomem, Adéla Že-
rotínská s pohárem, na stupíncích zleva Daniela Kořín-
ková (sedí), Barbora Nečasová (klečí), Aneta Ambrozyo-
vá (sedí) s trenérkou Hanou Smékalovou.     Foto: archiv

Další dvě ocenění tanečnic z Dambry tentokrát pocházejí ze soutěže Paforta  
v Ostravě.			          		                                  Foto: archiv
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
9. února 2014. 

Noviny budou distribuovány bezplatně do schránek

od 18. února 2015.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Další sídlištní plochy v Bruntále čekají na obnovu

Pokud město Bruntál bude úspěšné v získávání dotací jako dosud, bude pokračovat v obnově veřejných ploch v sídlištích, 

a to nejen v sídlišti Dolní, ale také v Květné. 
V sídlišti Dolní jsou plně 

dokončeny už dvě etapy, sou-

časná třetí je ve � nále. Rada 

města v úterý 6. ledna sou-

hlasila s podáním žádosti 

o dotaci na již čtvrtou etapu, 

která by měla revitalizaci síd-

liště završit. 
Jestliže Ministerstvo pro 

místní rozvoj žádosti vyho-

ví, obnovy se dočkají dosud 

nerekonstruované chodníky, 

hřiště a další veřejné plochy 

v Uhlířské ulici, prostranství 

mezi Uhlířskou a Cihelní uli-

cí a především „vnitroblok“ 

mezi ulicemi Dělnickou, 

Horní a Uhlířskou. Před-

mětem obnovy má být také 

pořízení nových laviček, od-

padkových košů, revitaliza-

ce zeleně a oprava veřejného 

osvětlení.

Dámy a pánové, držte si klobouky!

Poutavá výstava, která se poprvé představuje v České republice, 

je ke zhlédnutí od 8. ledna ve velké výstavní síni Zámku 

Bruntál. Expozici klobouků do Bruntálu zapůjčilo Muzeum 

Novojičínska a k vidění tady bude až do 1. března. 

Společenský dům: akce podle plánu 

a hledání nového provozovatele

Bez ohledu na změny v nájemních vztazích, resp. ve způsobu 

provozování Společenského domu v Bruntále, se uskuteční 

všechny společenské a kulturní události plánované na konec 

letošního a začátek příštího roku.

Bývalá knihovna je na prodej

V souvislosti s rekonstrukcí kulturní památky Petrin 

a přestěhováním Městské knihovny Bruntál do nových prostor 

zůstala uvolněna bývalá budova knihovny v Brožíkově ulici. 

Dvanáct statečných si zaplavalo

v Kobylím rybníku

Na závěr loňského roku se vyrazilo do hlubin Kobylího 

rybníka na Boží hod vánoční smočit rekordní množství 

otužilců – celkem dvanáct lidí si nenechalo ujít příležitost 

a na 1. svátek vánoční se stali součástí Bruntálského 

krystalku. Což je třeba oproti roku 2013, kdy dorazili čtyři 

plavci, skutečně výrazný nárůst účastníků.

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 10

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 11

Klobouky všude, kam se člověk podívá. Stylově s kloboukem dora-

zili mnozí návštěvníci 8. ledna na vernisáž s názvem Dámy a páno-

vé, držte si klobouky do velké výstavní síně Zámku Bruntál. Foto: lc

Obnova čeká, kromě řady jiných, také sídliště Květná. Foto: archiv
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Infocentrum

sbírá ocenění
str. 5

Jarní předplatné

v divadle
str. 2

Městský ples

se blíží
str. 4

Beseda

s Petrem Beckem

str. 9


